ADVIESRAAD ONTWIKKELINGSAMENWERKING (GEMEENTE)DATUM: 
Advies in verband met 21 september 2019, de jaarlijkse internationale dag van de vrede

HOE KWAM DIT ADVIES TOT STAND? 


WIE WERD ER BETROKKEN BIJ HET ADVIES?


SITUERING 
Naar aanleiding van 21 september, lanceerden Vrede vzw en Coordination Nationale d’Action pour la Paix et la Démocratie (CNAPD) een campagne. 
21 september is door de VN uitgeroepen tot Internationale Dag voor de Vrede om ‘de idealen van vrede te promoten’. 
Door middel van de brief in bijlage riepen ze onze gemeente op om de campagne te ondersteunen die uit 4 mogelijke elementen bestaat: vredesvlag officieel ophangen in die week, een ‘Open Brief’ aan de Belgische overheid ondertekenen, de Cities Appeal van ICAN mee te onderschrijven en onderzoeken of de gemeentelijke financiën vrij zijn van kernwapeninvesteringen.
ARGUMENTATIE 
· Een steun aan de campagne, kan een duidelijk signaal geven aan onze Belgische overheid, die tot nu toe het VN-kernwapenverbod niet ondertekent. 
· Het VN-kernwapenverbod verhoogt de druk op de kernwapenstaten om werk te maken van ontwapening en dwingt financiële instellingen om niet langer in kernwapenproductie te investeren.
· De campagne is onderdeel van een grotere beweging die wereldwijd plaatsvindt. Financiële instellingen zijn aan het desinvesteren: in België kondigden Deutsche bank en KBC aan niet langer in kernwapens te zullen investeren.
· Het gemeentelijk niveau is een belangrijke stuwende kracht in deze campagne. Een merendeel van de Belgische gemeentes zijn lid van het netwerk Mayors for Peace, zo ook onze gemeente (?, http://www.mayorsforpeace.org/english/membercity/map/europe.html ) Het internationale netwerk van Mayors for Peace lanceerde een noodcampagne om kernwapens af te schaffen en roept alle landen expliciet op om het VN-kernwapenverbod te ondertekenen. Ook ICAN (‘International Campaing to Abolish Nuclear Weapons’) lanceerde eind 2018 de Cities Appeal. Deze werd onder meer onderschreven door Berlijn, Parijs en Washington. Hopelijk nu ook door onze gemeente . 
· [bookmark: _GoBack]De campagne komt op een cruciaal moment. In 2019 sneuvelden verschillende nucleaire akkoorden, bv. tussen de Verenigde Staten en Rusland. Noord-Korea bouwt een kernwapenprogramma uit en de andere kernwapenlanden spenderen momenteel miljarden om hun kernwapens te moderniseren. 
ADVIES

