21 september: Internationale Dag van de Vrede
21 september is door de Verenigde Naties (VN) uitgeroepen tot Internationale Dag van de Vrede. Naar aanleiding van deze gelegenheid hangt [onze stad/gemeente] de vredesvlag uit. Met dit symbool vragen we aandacht voor de internationale strijd tegen kernwapens. 
Kernwapens zijn massavernietigingswapens. Dat wil zeggen dat ze in één keer immense en arbitraire schade kunnen toebrengen aan mensen, infrastructuur, natuur en biosfeer. Naast de klimaatverandering vormen kernwapens vandaag de grootste existentiële bedreiging voor de mensheid.
Om het hoofd te bieden aan deze dreiging ondertekenden reeds 54 landen het VN-verdrag voor een Verbod op Kernwapens. Dit verdrag trad op 22 januari 2021 in werking, waardoor kernwapens nu officieel illegaal zijn onder het internationaal recht (zoals dat al jaren het geval is voor chemische en biologische wapens). 
Ons land heeft zich jammer genoeg nog steeds niet aangesloten bij dit verdrag. Sterker nog, België zet zijn plannen voort om tussen 2022 en 2024 de kernbommen van de Verenigde Staten in het Limburgse Kleine-Brogel te vervangen door een nieuwe, accuratere en bijgevolg meer inzetbare variant. Het verhogen van de inzetbaarheid van kernwapens wordt door experten gezien als een uiterst gevaarlijke evolutie.
Daarom spreken Belgische steden en gemeenten zich uit op de Internationale Dag van de Vrede door te vragen dat ons land afziet van de nieuwe kernbommen en dat de regering het VN-verdrag voor een Verbod op Kernwapens ondertekent.
Hierbij kunnen we rekenen op de steun van de bevolking. Resultaten uit een recente peiling tonen immers aan dat 77% van de Belgen wil dat de regering het VN-verdrag ondertekent.

Ook u kan uw stem zichtbaar maken: hang een vredesvlag uit en deel een foto van uw vlag op sociale media met de hashtag #vredesvlag.

Alle info op www.dagvandevrede.be. 
